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I
Meglepetések.

Ha legalább két-három hónappal 
előre tudnánk látni, sok mindent 
máskép csinálnának az emberek! 
A jövőbe nézhetünk, sejthetjük azt, 
ami történni fog, de biztosan sem­
mit sem tudhatunk.

A gazda ember félve, aggódva 
gondol az aratásra! Mennyi elemi 
csapásnak van kitéve a földhöz, a 
mezőhöz kötött reménye, mig be­
lőle valóság lesz ? S ha végül sze­
rencsésen learatott, ott áll a nagy 
kérdés előtt, hogy mikép tudja azt 
értékesíteni ?

Arról beszélnek, hogy az uj 
búza 80—100 korona lesz. Kitartja 
ezt lehetetlennek ? Hisz nagyobb 
meglepetésekben is volt már részünk. 
Ki hitte volna a múlt esztendőben, 
hogy a 460 koronás búza 140—160 
koronára fog zuhanni ?

Azt mondják, hogy 150 koro­
nára csinálják a kötéseket az uj 
búzára. Milyen szerencsés lesz az 
a gazda, aki ezt kellő időben meg­
tette. Ha augusztusban a búza ára 
csakugyan 90 korona lesz, mennyi 
nyereséghez jutott ezzel a határo­
zott, de talán öntudatlan lépésével 
az, aki azt megtette. De ha az uj 
búza 170—200 korona lesz ? Akkor ? 
Legalább nem lesz igaz az, hogy 
aki mer, az nyer.

Az elmúlt évben a takarmány 
félékben nagy hiány volt. Száz ko­
ronájával is vették métermázsánkint, 
hogy a szarvasmarhákat ne legye­
nek kénytelenek elprédálni olcsó 
pénzért. Nem csoda, ha nagy volt 
az érdeklődés az uj takarmányter­
més iránt. Okosan cselekedett az, 
aki eladta holdankint a lóhere ter­
mését 1000—1200 koronáért. Most 
már távolról sem kap érte annyit. 
S ki tudja, nem e cselekszik e az 
legjobban aki vár s csak a szüksé­
ges takarmányt szerzi be, mig 
ősszel látja el magát télire, amikor 
majd fél áron kap kész takarmányt.

A szarvasmarha ára meglehető­
sen emelkedett a jó takarmányter­
méssel. Kicsi a kínálat és elég 
nagy a kereslet. Aki most jó pénz­
ért eltudja adni, talán ősszel igen 
olcsón juthat hozzá. Persze ha két- 
három hónappal előre látnánk I

Az iparcikkel is úgy volnánk I 
Itt is áresés következett be. Keres­
kedőink tudnának panaszkodni, hogy 
drágán vett áruikat mennyi veszteség­
gel kénytelenek eladni Helyesen cse­
lekedett az, aki észrevette a dolgok 
eme változását, jószántából adta 10 

I
I

százalékkal olcsóbban a portékáját 
s nem várt addig, mikorra 50 szá­
zalékos áresés következett be.

Az egyik túlzásból a másik vég­
letbe esünk be. Eddig az áru, le­
gyen az volt élelmi, vagy iparcikk, 
volt az igazi, egyetlen érték, ami­
hez minden alkalmazkodott. Most a 
pénz lesz minden. Akinek abból 
van bőven, az nyugodtan nézhet a 
jövőbe.

Csak az átmenetek ne lennének, 
ne járnának megrázkódtatással. 
Mert ha a mezőgazdasági cikkek 
esésével párhuzamosan nem követ­
kezik be az ipari cikkek esése is, 
akkor alapjában megrendülhet gaz­
dasági életünk.

Ma az ipari cikkek 30 százalék­
kal aránylag drágábbak a mező­
gazdasági cikknél. Ha augusztusra 
a búza ára 50 százalékot zuhan, 
akkor az ipari cikkeknek is kell 
ennyit esniök. 30 + 50 = 80 száza­
léknyi esés. Ez veszedelmes zu- j 
hanás lenne, aminek következményei 
beláthatatlanok: munkanélküliség, 
csődök stb. De ha csak mezőgaz- ( 
dák lesznek kénytelenek olcsó Jáno­
sok lenni, akkor kik vesznek ipar­
cikket ? Akkor hiába produkálnak a ■ 
gyárak. Be kell a többit is csukni, ■ 
mert nem lesz, aki vásároljon. A i 
munkanélkülieket pedig küldjék ki i 
Amerikába és Franciaországba.

Bizonyos, ha két-három hónap- I 
pal előbbre látnánk, sok mindent j 
máskép csinálnánk. De azt hisszük, I 
hogy azoknak az időknek befelleg- j 
zett, amikor ijesztő meglepetésekben j 
volt részünk. Az árak lassan, de ; 
biztosan fognak lefelé menni. Az 
egyik cikk árához aránylagosan 
fog hozzásimulni a másik cikk ára. 
Mind kevesebb lesz a lehetősége 
annak, hogy egyik osztály, a má­
sik osztály hátrányára jogtalan elő­
nyökhöz jusson. S ha ez úgy fog 
menni, akkor igazán mindinkább 
kevésbbé leszünk kiváncsiak azokra 
a lehetőségekre, amik két-három 
hónap múlva lesznek. Inkább a 
komoly munkára fogunk gondolni 
s kívánni minden dolgozónak a 
lehetőséget, hogy fáradságának le­
gyen jutalma. A gazda embernek 
legfőbb gondja pedig ne az legyen, 
hogy lekösse-e gabonáját 150 ko­
ronáért, hanem, hogy bárcsak az 
Ur Isten kedvező időjárást adna, 
hogy gazdag jó termésben lenne 
része.

A világ-eseményekből.
A szerbektől eddig megszállva tartott 

Zokoga és Androvica pusztákat ünnepiessen 
átvette Magyarország. A visszacsatolt terület 
nagysága hatszáz katasztrális hold.

„Times” szerint az ottani pénzijgyi 
körökben élénk csodálkozást kelt, hogy kü­
lönösen Csehszlovákia támogatta nyomaté­
kosan Franciaországot az angol—olasz ja­
vaslat ellen kifejtett akciójában. Feltételezik, 
hogy ezek után a kis entente esetleges köl- 
csönkivánságait Londonban kevésbbé elözé 
kényén fogják fogadni. Londonban sürgősen 
szükszégesnek vélik, hogy Bethlen és Benes 
találkozzanak és minden vitás kérdést nyíl­
tan megtárgyaljanak, hogy igy végül orszá­
gaik életérdekeit és közös érdekeit rendezzék.

A munkaügyi minisztérium most készült 
el Németország háborús emberveszteségéről 
szóló kimutatásával. Eszerint a német biro­
dalom a háborúban csaknem két millió 
halottat vesztett. Azoknak a száma, akiknek 
hozzátartozója elesett a harctéren és akik 
támogató nélkül maradtak 1,945000.

Kétségtelen megállapítást nyert, hogy a 
francia megszállók a kommunista felkelést 
közvetve és közvetlenül támogatják. A kom­
munisták minden külön engedély nélkül 
fölfegyverkezve járhatnak és gyűlések meg­
tartására sem kell engedélyt kérniök a fran­
ciáktól.

Eddig Budapesten működő antant misz- 
szióban a szomszédos államok nem voltak 
képviselve, most azonban a jelek arra mu­
tatnak, hogy a kisantant közvetlen szerephez 
jut külön megbízottja révén.

Radics kijelentette ha Belgrádban nem 
térnek észre és Benessel együtt francia 
gyarmatot akarnak belőlünk csinálni, akkor 
a horvát népképviselet a horvát nép nevé­
ben olyan akcióba fog kezdeni, amitől ki 
fog esni a kard a belgrádiak kezéből.

Egy konferencián Moszkvában Trockij 
nyilatkozott, hogy lord Curzon nincs abban 
a helyzetben, hogy a szovjetkormány alól a 
talajt kirántsa.

Törökország és Görögország megegyez­
tek. Az egyezmény pontjai a következők :

1. Görögország elvben elismeri jóvátételi 
kötelezettségét.

2. Törökország lemond arról, hogy Gö­
rögország készpénzben jóvátételt fizessen.

3. Határkiigazitás Törökország javára, 
mert Görögország Karagácsról lemond.

4. A mudrosi fegyverszünet után elkob­
zott hajókat kölcsönösen visszaadják.

Moszkvában feltűnést kelt, hogy a kö­
zéptengeri angol flotta egy része elindult a 
Feketetenger felé és több angol hadihajó 
előnyomult a Jegestengeren az orosz par­
tok felé. A hivatalos orosz körök azt hiszik, 
hogy az augol admiralitás váratlan betörést 
készít elő.

A legújabb moszkvai hirek szerint 
Lenin egészségi állapota nagyon rosszra
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fordult. Beszélőtehetségét teljesen elveszí­
tette és halála minden pillanatban bekövet 
kezhetik.

A belgák jóvátételi memoranduma sze­
rint Németország évente 2 4 milliárd arany­
márkára kötelezendő A javaslat az ital, 
cukor és dohány monopólium behozatalát és 
a vasutak bérbeadását kívánja.

A belgák a legkomolyabban meggyő­
ződtek arról, hogy a Ruhr-megszállás nem 
célravezető, mert hosszú időre szétrombolja 
a birodalom gazdasági egyensúlyát.

Baldwinnak a múlt napi pártiilésen a kül­
politikáról mondott beszéde azt mutatja, 
hogy ragaszkodik a Bonar Law által irányí­
tott külpolitikához.

De Valóra közölte híveivel, hogy a köz 
társaságért folyó küzdelem folytatása célta­
lan, a hazaszeretet megköveteli a fegyverek 
letételét. I

A jugoszláv bandaharcosok kongresszu­
sán összegyűlt komitacsik határozetot hoztak, 
amelyben felszólitották a kormányt, hogy 
Radics, Spaho és Korosec hazaáruló műkő 
désével erélyesen szálljon szembe.

A Ruhr-területen a sztrájkolók száma 
300.000

Baldwin kijelentette, hogy Anglia nem 
engedheti meg, hogy Európa összeomoljon, 
mert ezt az angol ipar összeomlását is jelen­
tené. Bármely államférfi is álljon Anglia. 
kormányának élén, mindig kötelessége lesz 
Európa sorsára fokozott figyelmet fordítani 
és sohasem szabad azt sorsának átengedni.

Mexikói jelentések szerint Tampice kö­
zelében folytatott petroleumkutatásök a leg­
utóbbi napokban oly eredménnyel jártak, 
hogy 644 méteres fúrásból kiáradó petróleum 
romba döntötte a fúrótornyot Öt munkás 
meghalt. A petróleum az egész vidéket el­
öntötte. i'

A Daily Mail szerint Németország száz 
millió font sterlinget hajlandó Franciaország, 
Belgium és Olaszország újjáépítésének cél­
jaira fizetni.

A nemzetközi bizottság meg fogja vizs­
gálni Magyarország ínségét és jelentése eset­
leg arra indíthatja Franciaországot, hogy 
letegyen jóvátételi igényéről, amelyet úgy 
sem lehet érvényesíteni.

Altai helységben cári tisztek szervező 
sével monarchista felkelés tört ki, melynek 
leverésére a szovjet nagy csapatokat küldött 
ki, ezeknek nagy része a felkelőkhöz pár­
tolt át.

Róbert Cecil lord, ki Baldwin kormá­
nyában tárca nélküli miniszter, javasolni 
fogja, hogy a Ruhr-konfliktus ügyét a nép­
szövetség elé utalják. Politikai körökben 
meg vannak győződve arról, hogy Róbert 
Cecil lord a kormányba való belépését attól 
teszi függővé, hogy ezt a javaslaton meg­
tehesse és Baldwin miniszterelnök ezt a 
kikötést magáévá tette.

Benes Ede a ,Times“ munkatársával 
beszélgetett és kijelentette, hogy beleegye­
zik abba, hogy Magyarországot Ausztriához 
hasonlóan segítségben részesítsék, ha Ma­
gyarország biztosítékot ad a trianoni béke­
szerződés teljes betartásáról. Érdekeink 
megkívánják — mondotta — a Magyaror­
szággal való jó viszonyt, ezt népünk is be­
látja, de nem kérhetem a csehszlovák nem­
zetgyűlést, hogy garantálja Magyarországnak 
a hitelt, mert nem bizunk benne, ügy lát­
juk, hogy a magyarok visszautasítják a 
béke által rájuk kényszeritett helyzetet. Mi­
előtt Magyarországnak jó szomszédai lehet­
nénk, a magyar népnek lelkileg át kell 
alakulnia. Másrészről nem hagyhatjuk figyel­
men kívül szövetségeseink érdekeit sem. 
Az idő majd meg hoz mindent.

Németországban a birodalmi tanács 
ülésén bejelentették, hogy a birodalmi ház­
tartás deficitje elérte a 12 4 billió márkát.

A kommunista vezetőség azt reméli, 
hogy három héten belül sikerül megszer­
veznie a „Rajnavidéki munkás köztársaságot*.  
E köztársaság határai, magába foglalnák az 
az egész bányavidéket.

A nő modern társadalomban.
A kultúra és technika úgy változtatja 

át körülöttünk az életet, hogy ez a színvál­
tozás alig érinti mélyebben az embereket. A 
technika vívmányait úgy fogadjuk, mint a 
kényelemnek nélkülözött eszközeit és hamar 
megszokjuk. Természetesnek találjuk, hogy, 
mindig fejlődő igényeink kielégülést nyernek, 
mert hiszen a kultúra és technika műhelyében 
pihenés nincs, szünet nélkül virrasszt ott a 
haladás géniusza.

A fejlődésnek mechanizmusában átala­
kul maga az ember is; tudjuk, érezzük ezt 
mindanyian. Elváltozunk úgy, hogy sokszor 
úgy állunk szemben önma unkkal, mint két 
idegen

Vegyük szemügyre a modern világ szí­
nében elváltozott embert és kérdezzük meg 
tőle, boldogé?! Főleg a nőkre gondolok 
itt, kiknek a lelkében épen a modern világ­
fejlődés szunnyadó energiákat ébresztett fel, 
erőket, melyek felszabadulást és érvényesü­
lést sürgetnek.

Mit tegyen tehát a lélek, mely ennek 
az érvényesülést sürgető erőnek, ezeknek az 
ébredő energiáknak tulajdon lelke psychéje ? 1 
Emancipálódjék az elavult, konvencionális 
felfogások alul és uj nézőpontot keressen 
magának. Induljon el hóditó útjára, foglalja 
el azt a zónát, amely a neki megfelelő kiima.

Ha a társadalmat, ezt a nyüzsgő-mozgó 
világot nézem, főleg a női nemnek szerep­
lése vonja magára figyelmemet. Tanulmá­
nyozom és azt látom, hogy nagyon rosszul 
van beállítva a modern társadalomba. Három 
féle typust veszek észre: az egyik álszentes­
kedő, a másik meghasonlott, a harmadik a 
rossz értelemben emancipált nő. Mind a 
három typuson többé kevésbbé a külső és 
belső embernek egymással való meghaaonlása 
verődik vissza. Keresem azt a női ideált, 
aki lépést tud tartani a társadalmi alakúin 
sokkal és ezzel szemben is diadalra tudja 
juttatni a női géniuszt.

A társadalmi alakulásokkal lépést kell 
tartani a női lélek fejlődésének is. Ez a 
fejlődési folyamat végbe is megy az ember­
ben szinte öntudatlanul Élet-fakadás ez, és 
ki akar virágozni csak úgy, mint a tavaszi 
rügy. Értsük meg ezt a törtető rügyezést és 
legyünk öntudatos munkásai.

Tudom, hogy mindnyájan modernek és 
emancipáltak akartok lenni XX. század asz

Uj melódiák.
A régi húron uj nóták zengenek.
Bús nocturnók a vígba csapnak át , . . 
Most vágyók a csendes néma esteiek, 
S lágyan zsongnak uj melódiák.

Csodás ébredése a régi létnek, 
Megujrázott szent, búja tavasz . . , 
S a bánat réten uj virágok kélnek, 
A fájó könnyár kiapad.

Kapott sebek nem égnek fájva, 
Álmatlan éjek most nincsenek, 
Mindenütt vig nótaszó járja,
A lelkem ujongva, vígan felnevet.

Kacag velem a vérző múltam,
Napsütés járja, a valómat át ... , 
Tőlük már most megtanultam,
A lágyan zsongó uj melódiát.

Jöttment.

FALUSI-LEVELEK.
A politika szele, ismervén jól mindent 

kifürkésző, kikutató természetét — végre 
hozzánk is eljutott . . .

Hogy mesémben csorba ne essék, előre 
ki kell jelentenem, hogy a mi .intelligenti- 
ánk“ eddigelé csak két tagból állott a pedig : 
egy katholikus papból, s egy zsidó orvosból. 
Folyton veszekedvén egymással, (legalább Is 

azon idő alatt, mig én tudok róla I) termé- ; 
szetes, hogy ugyanigy a két vallásfelekezet 1 
is gyűlölte (?) egymást

Egy szép napon azonban a mi plébá- ' 

nősünk, jól nekiereszkedö tokáját simogatván 
a re/geli után azon siralmas felfedezésre 
jutott, hogyha továbbra is ellenlábasa lesz I 
a doktornak, úgy tokája napról-napra s ' 

centiméterről-centiméterre apadni fog Sokáig 
eltűnődött ezen a jó öreg, s miután belátta, 
hogy nincs már más mentség követeket kül- ' 
dőlt az ö .kedves doktorkájához*,  — akik­
nek feladata legyen kettőjük között a béke 
rózsával hintett útját egyengetni.

A két követ (egy lutheránus és egy re ‘ 
formátus) azután szerencsésen meg is oldot­
ták a béke kérdését annyiban, hogy a dok­
tor kötelezte magát, miszerint a templom 
gyertyaszükségletére áldoz 10 cs.szl. koro­
nát ; a pap pedig ezentúl vasárnapi prédi- 
kációiban nem fogja ostorozni többé a zsi­
dókat ....

S mivel még a trianoni békekötést sem 
fejezték be szárazon, a két barát eléggé 
hangos örömnyilvánitásokkal fűszerezve ülte 
meg a .béketort*  két üveg pezsgő — s a falun 
e fejedelmi italhoz, méltó kíséretül — vagy 
tiz üveg hazai máslás barátságos szopogatása 
mellett . . .

Telt az idő ... S mivel nemcsak most, 
de sok-sok századon keresztül minden har­
madik évben (átlag) terjesztettek a politika 
s az ehhez tartozó választások kultuszát —

úgy a .karácsonyi békeszerződés" után is 
(aláíró felek a plébánoson s a doktoron kí­
vül a békekövetek, akik mindnyájan otthagy­
ták pecsétjeiket az egyetlen vendéglő, egyet­
len abroszán) kiszivárgott a hivatalos titok : 
jönnek a választások . . .

Hány párt, mennyi név I ? ? . . .
A pap bekukantott a kamrájába (nem 

igen ért rá máskor) s bizony a tapasztalat 
elég szomorú volt — azaz a kamra üres ...

A doktor felnyitotta a .családi szentélyt**  
az üveges szekrényt — de bizony a ropogós 
banknóták helyén csak elárvult, kopott fog­
sorok, blombák meredtek feléje . • .

Elkeseredésükben mi telhetett tőlük ? 
(Idézvén többesszámban a költő örökszép 
kifejezést) még szorosabban fűzték a csak­
nem rég megpecsételt barátságot — s fel­
csaptak politikusnak.

A politika azonban furcsa szerszám, 
nem tud vele mindenki bánni — úgy lett a 

: mi hőseinkkel is.
A pap sovány karjait az ég felé emelve 

(mert az izgalmak hatása alatt ugyancsak 
vesztett testi súlyából) szónokolt a főtér, 
egyedüli terebélyes fája alatt — ecsetelve 
annak a halandónak a helyzetét aki a nép­
pártra adja le szavazatát — s akit halála 
után szent Péter kitárt karokkal, s kitárt 
kapuval fog várni a mennyország küszöbén ...

A doktor rövidebben végzett. Életre- 
halálra udvarolni kezdett a korcsmárosné 
bogárszemü, ringóderekú leányának, remélve,
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szonyai, leányai; dolgozzunk tehát rajta, 
hogy sikerüljön kivívnunk a minket megillető 
helyet. Ahol építenek, ott nagy a zűrzavar 
és rendetlenség ; ezt látom az épülő modern 
társadalomban is. Fejvesztetten, vagyis in­
kább lélek-vesztetten járunk kelünk ; keressük, 
de nem találjuk igazi helyünket a társada 
lomban. Sokan közülünk azt hiszik, hogy 
tökéletesen kialakult modern nők; pedig 
nem azok. Kenyérkereső, küzdő, szenvedő 
nők, de nem emancipáltak a szó igaz és 
jó értelmében, következőleg nem is boldo­
gok. Leolvasom rólatok, hogy többé kevésbbé 
mindnyájan képmutató, moghasonlott, beteg 
lelkek vagytok, Betegei a rosszul értelmezett 
emancipációnak, veszedelmes betegei a tár­
sadalomnak. Beteg telketekkel nem tudtok 
egészséges nemzedéket nevelni és túlfeszített 
idegeitekkel inkább megrontói, mint boldo­
gítói vagytok a férfi nemnek. Pedig : „A nö 
befolyása alap és hatalom a világ fejlődésé­
nek hatalmas munkájában.

Évszázadokon keresztül nevelőleg hatott 
az emberiségre, de egyéniségében van még 
erő, van még sokkal több energia, melyet 
kiemelve fel lehetne használni az. emberiség 
haladásának boldogitó szolgálatában. Az 
önátadásban nagy erő van és ez az erő 
teszi a nőt hatalommá Nagyhatalom a nö, 
nagyhatalom a női világ és méginkább az 
lesz, ha a szeretet szellemétől eltelve, a 
nemes önbecsülés polcára állva, saját ener­
giájának elismerését kiküzdve, érvényesülni 
fog a lélek, a több boldogság, a több élet 
miatt.*

Ezen munkának napszámába kell be­
szegődnünk. Dolgoznunk kell első sorban 
saját lelkűnkön, hogy öntudatos, szép egyé 
niséggé fejlődjünk. Legyen minden női lélek 
boldogitó tudatában azon missiónak, mely­
nek betöltésére a Gondviselés öt kiválasz­
totta. Lelkűnkben vannak erőforrások, melyek 
főleg vallásos érzések mélységeiben fakadnak. 
Szeressük őszintén, szivünk mélyéből az 
Istent, aki csupa .szellem és erö.“ Ez a 
szeretet képesít majd arra, hogy embersze­
retetünk is a leik ség jegyét viselje magán. 
Mindent, még a szerelmet is, irányítsa a 
lelkiség. Főleg nemi sympátiát lehetne lelki 
finomodás szolgálatába fogni. „Wo sich das 
Strenge mit dem Zártén, wo starkes sich 
und mildes baarten, da gibt es ein guten 
Klang*  — mondja Schiller.

Milyen fölséges perspektivát nyujtna 

s számitva arra, hogy viszont a bogárszem 
s a ringó derék nem téveszti el hatását a 
korcsma látogatói közöttt . . .

— Szóval folyt vígan az élet De csak 
pár napig. Vagy egy hét múlva találkozott 
a két barát a posta élőt . . A doktornak a 
nyakán háromszorosan körülcsavart sál mu­
tatta a kór tüneteit, viszont a pap kezefeje 
fehér pólyába csavarva nyugodott egy még 
eléggé fehér szalvétán . .' amit a nyakába 
kötött . . .

„Nos doktorka*  kérdé a lelkiatya, hogy 
lesz a választásokkal ?

A doktor panaszosan mutat a torkára : 
„Sehogy. Kezdődő torokgyulladás ... te­
kintete a pap nem felelt. Ahelyett azonban 
bánatosan siklott végig bebugyolált kezén ,.. 
Altak szótlanul vagy tíz percig.

Végre is a doktor törte meg a csendet, 
odanyujtsa kezét a papnak:

.Szervusz megyek haza . . .*
A pap egy pillanatra, — de csak egy 

pillanatra eltűnődött, azután ép kezét oda­
fektette a doktor jól ápolt, kövér kis kezébe 
a halkan „szervusz11.

A doktor ment haza — a főutcán ; a 
pap pedig indult föl a hegyre — ahonnan 
bátorítva mosolygott le reá a templom bá- 
dogtetös, csillogó tornya . . .

. , . Egyszer került el hozzánk a politika, 
akkor is majdnem tönkretette az „intelli­
genciánkat11 ....

Farkat látván.

számunkra az emberi lélek, ha fegyelmezett­
séggel ránevelnök magunkat arra az előke­
lőségre, hogy embertársunkban valóban a 
barátot, az embertársat lássuk, mint lelkűnk­
nek kiegészitő felét.

Az érkölcsiség és az esztétika finomo­
dás olyan fokára kell törekednünk folytonos 
önművelődés és fegyelmezettség révén, hogy 
a psychó alsóbbrendű megnyilatkozásai min­
dig a suveren lelkiségnek abszolút hatalmában 
legyenek.

A nő ma már nemcsak nő, hanem 
kenyérkereső ember; kiveszi a részét a 
küzdelemből, jogosan követelheti társadalmi 
szabadságát is. Mozog is elég szabadon; 
mindenütt ott van, ahol ragyogni, kacérkodni 
lehet könnyelműen, felelősség nélkül, meg 
nem gondolva, mennyi kárt tesznek fegyel­
mezetlen viselkedésükkel önmaguknak, ne­
müknek és a társadalomnak. Ez a typus a 
félreértett nöemancipáció képviselője. Ebből 
a fajtából szakad ki az álszenteskedők cso­
portja is. A harmadik typus elszigetelten 
él; lemondóan járja az élet magányos utait, 
kísérője csak a meghasonlás melancholiája.

Gyújtsuk lángra lelkünket a női géniusz 
öröktüzénél. Vegyük fel a küzdelmet és le 
gyünk buzgó apostolai a legnemesebb értelmű 
nőemancipációnak. Törekedjünk a nőiesség­
nek azon magaslatára, hová nem érhet fel 
a bizalmatlanságnak hullámverése I Elválto­
zott körülöttünk a világ, kényszer alatt áll 
a psyché is. Alkossunk uj ideált és ment­
sük meg a tiszteletet, mely a nőt a társa­
dalomban szükségszerűen mindenkor meg­
megilleti. Ezt kivívni egyedül a mi szent 
feladatunk.

Aglala.

Bérmálási Ünnepségek a lekéri esp. 
kerületben.

A lévai esp. kerületben elvégezvén dr 
lantausch Pál ap. admin. a bérmálás szent­
ségének kiosztását, f. hó 25.-én Nagykálnán 
részesítette a kath. híveket a szentlélek ke­
gyelmeiben. Már előző nap d. u. nagy ünne­
pélyességgel fogadták őt. Ugyanott bérmál­
koztak az alsóváradi és ujbarsi hivek is A 
kerületi és környékbeli papság nagy szám­
ban segédkezett a főpapnak. A délután fo­
lyamán áldást adván a hiveknek, átutazott 
Endrédre. Bajkánál a zselizi járás főnöke 
fogadta az apostoli administratort. Bent a köz­
ségben pedig az elöljáróság és a reí lelkész 
köszöntötték őt. Útja itt, diadalmasuthoz 
hasonlított. Nagy számú nép várta mindenütt. 
Endréden, szép diadalkapuk voltak felállítva, 
ahol ismételten üdvözletekkel fogadták. Majd 
Dombay Vilmos vendégszerető házánál jelent 
meg a főpásztor a kíséretével együtt magya­
ros szívélyességgel látta őket vendégül a 
patriarchalis korú háziúr. Endréden bérmál­
koztak az alsópéli hivek is, akikhez még 
külön szlovák beszédet is intézett az apostoli 
kormányzó.

A plébánián diszebéd volt, melyre a 
lelkészeken kivül a világi hatóságok is 
hivatalosak voltak. A bérmálás alkalmával 
Endréden gyönyörű éneket adott elő az ottani 
énekkar, iskolás gyermekek, úgy hogy a főpap 
ismételten kifejezést adott teljes megelégedé­
sének. Endrédről Nagysallóra ment a főpász­
tor, ahol szintén impozáns fogadtatása volt. 
Tonhaíser Mihály plébános nagyszámú ven­
déget gyűjtött össze házánál és a bérmáló 
főpapot, mint az egyház kegyurát lendületes 
szavakkal felköszöntötte. Ismét az egyházi 
áldás kiosztása után 1, u fél 5 kor a zse­
lizi kegyuraság fogatán folytatta apostoli kör­
útját az ap. kormányzó Zselizre Már Nagy- 
sáró községhatáránál felköszöntötte a főpász­
tort a közs. jegyző, majd a biró. A községi 
diadalkapunál a községi kántortanitó s isko­
lások üdvözölték, majd a templomba ment, 
ahol a plébános köszöntötte Itt a hiveknek 
üdvös intelmeket, majd áldást adott, mire a 
plébániára vonult, ahol mindenféle küldött­
ségek tisztelegtek az ap. admin előtt.

Innét nagyszámú bandérium s kocsik 
kíséretében folytatódott s ment Zselizre. Még 
Garammikola község határánál várta a főpa­
pot a nép s a közs. elöljáróság. Zseliz köz­
ség határában gyönyörűen feldíszített diadal­

kapunál a lakosság egy része lelkesen üdvö­
zölte a főpapot.

Az ünnepélyes fogadtatás a kath. temp­
lom előtt volt, ahol beláthatatlan népsokaság 
várta. Harangzúgás közepette érkezett meg a 
főpap, kit templom előtt a kegyuraság kép­
viseletében Coudenhove Kunóné üdvözölt 
lelkes magyar szavakkal. Ezután a kath., 
ref., izr. egyházak képviselői köszöntötték a 
főpapot, aki minden üdvözlésre szívélyesen 
válaszolt. Végül a bérmálkozók s iskolás 
gyermekek adtak át csokrokat s az ő köszön­
téseiket is szívesen fogadta s viszonozta. A 
helybeli esperes-pléb. kérelmére azután a 
szabad ég alatt felállított oltárnál főpásztori 
áldását adta az egybegyült népre. Az isko­
lás gyermekek énekkara szép énekekkel 
emelte a fogadtatás fényét.

A plébánián tett látogatás után a kegy­
uraság invitálta meg a főpapot és kíséretét.

Hétfőn reggel 7 óra előtt már mozsara- 
zás hirdette a nagy napot a hiveknek. A kör­
nyékbeli hivek s a nagysárói, oroszii plébá­
nia hívei körmenetileg kezdtek egymás után 
megérkezni a bérmáláshoz. A nyéki és pusz­
tai bérmálkozók külön vonattal jöttek az 
oroszkai gyár szívességéből.

A nyéki rezes-banda szép énekekkel 
kisérte a körmenetet. A szt.-mise nagy papi 
segédlettel már 8 óra előtt megkezdődött a 
szabadban, ahol gyönyörű idő kedvezett az 
isteni tiszteletnek. Azután hatalmas beszéd­
ben fejtette ki a főpásztor a Sz.-Lélek aján­
dékait. Erre kezdetét vette a bérmálás, kint 
a szabadban s a rendezőség gondos figyel­
mét igazolja a körülmény, hogy az árnyas 
fák alatt minden zavar s tolongás nélkül 
kiszolgáltatható volt a szentség. Tekintettel 
a hivek nagy száma (kb. 1600) közben is 
volt áldás kiosztva, hogy a távolabb lakók 
hamarább haza érjenek. A bérmálás után a 
zselizi kegyuraság diszebédet adott, melyen 
a lelkészkedő papságon kivül a helybeli ható­
ságok s hivatott képviselői is megjelentek. 
Dr. Fekete Vince esperes-plébános szívélyes 
szavakkal köszöntötte az apostoli kormány­
zót, majd a kegyuraságot s folytatólag mind­
ama tényezőket, amelyek az ünnepély szép 
sikerének biztosításáért fáradoztak.

Délután 4 óra után elbúcsúzott a főpap 
Zseliztől s áldást adván, a hivek lelkes idő­
zése közben átment Lekérre, ahol szintén 
fényesen fogadták.

Kedden reggel a bérmálást Lekéren 
kezdte meg, majd ismét még a d. e. folya­
mán Csatára is átment, ahol szintén bérmált. 
Itt vendégül látta őt Rosenberg Károly bérlő 
s eme déjeneür után még Oroszkára is be­
ment, ahol templomban szintén szólott a 
nagyszámú hivő közönséghez.

Az alkonyat felé dr. Zelenyák János 
pléb. látta asztalánál vendégül a főpásztort, 
a papságot s világi urakat. A főpásztor bérma- 
utjában Tyukoss János pozsonyi püspöki 
esp. pléb. és dr. Fekete Vince zselizi esp.- 
pléb. kisérték. A főpásztor Lekérről székvá­
rosába utazott, ahol az urnapi körmenetet 
tartotta.

Mindenütt lelkesen fogadták a főpapot, 
nagyszámú közönség, bandérium kisérte őt 
útjában, melyet felhasznált arra, hogy semmi 
fáradtságot nem kiméivé, az emberek meg­
szentelését eszközölte. Áldott ki az Úr nevé­
ben jött I

Különfélék.
— Városi közgyűlés. Jun. l én 

rendkívüli közgyűlést tartott városunk kép­
viselő testületé, melyen intézkedtek a vá­
rosnak a Slovenská Bankánál lévő 240,000 
korona tartozásának a kiegyenlítéséről. Az 
uszodát bérbe adták özv. Medveczkynének 
olyan feltételek mellett, mint a hogy a múlt 
esztendőben tették. Junius 5-én az uszoda 
meg is nyílik. Egyszeri fürdés felnőttek 
számára 1 korona, gyermekek számára 80 
fillér. — Ruhával való fürdés 2 50 K. Az 
úszómester dija félórai tanításért 5 K. A 
betöltendő állások választási napja junius 7. 
A tárgysorozat utolsó pontja volt az arról 
szóló jelentés, hogy a vásártért a katonaság 
a miga céljaira lefoglalja és azt a saját 
költségén bekeríti s a lövöldén lévő barakko­
kat a városnak visszaadja.
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— Az Országos Magyar Kisgazda, 
Földmives- és Kisiparos Fárt figyel­
meztetése. Tudomásunkra jutott, hogy az 
u. n. Köztársasági magyar kisgazda párt 
kiküldöttei, kiket százával bocsájtottak a 
magyar falvakra, mindenütt házról-házra 
járnak és a „gazdapártba“ való belépésre 
kapacitálják az embereket. Természetesen 
bölcsen hallgatnak arról, hogy ök az u n. 
Köztársasági magyar kisgazdapárt kiküldöttei 
és hogy a kormány szolgálatában a magyar­
ság tömör sorainak megbontását akarják 
elérni. Figyelmeztetünk mindenkit, hogy ezek­
kel az emberekkel semmi közösségünk nincs 
és hogy ezeknek az alapoknak jó része vala­
mikor Magyarországon kommunt szolgálta, 
honnan különféle bűnök elkövetése után, 
nagyon sok esetben jól megrakott zsebekkel 
szöktek ide, s mivel talán már erszényük 
kiürült, vagy pedig most más módon akar­
nak vagyonokat összeharáesolni, ilyen módon 
állottak a hírhedt Népújság és annak irányí­
tóinak szolgálatába. Figyelmeztetünk minden­
kit, hogy megfelelő módon bánjon el az 
ilyen bérencekkel és az egyes eseteket azon­
nal hozza tudomásunkra. Az Országos Ma­
gyar Kisgazda, Földmives és Kisiparos Párt 
vezetősége. — A Kisgazdapárt kirándulása a 
Székács féle tótmegyeri magnemesitö telepre, 
amint már közöltük is f. hó 10.-én fog meg­
történni.

— Ügyvédek gyűlése. Ma egy hete 
népes értekezletet tartottak Léván a Bars 
megyei Népbank helyiségében a komáromi, 
nyitrai és besztercebányai törvényszékek te­
rületén lakó ügyvédek, akik az aranyosmaróti 
ügyvédi kar kezdeményezésére azért jöttek 
össze, hogy a legujabbban életbeléptetett 
ügyvédi díjszabás és a mérnöki vázrajz, va­
lamint a szerződések közjegyzői hitelesitése 
által őket ért sérelmeiket és az ügyvédi 
szövetség megalkotásához való előkészülete­
ket megbeszéljék. Az értekezlet dr Szilárd 
Samu indítványára az elnökségre dr Guth 
Jenő érsekujvári ügyvédet kérte fel egyúttal 
az értekezlet jegyzőjévé dr. Szitányi Aurél 
aranyosmaróti ügyvédet választották meg. 
Dr. Guth Jenő elnöki megnyitójában rámu 
tatott annak szükségességére, hogy az ügy­
védeknek fel kell emelni szavukat, ha az 
őket ért sérelmeken legalább enyhiteni akar 
nak. Szerotne az egész Szlovenszkóra kiter­
jedő mozgalmat indítani, mert csak úgy 
vár eredményt, ha az összes ügyvédek nem­
zetiségi különbség nélkül csatlakoznak. Egy­
úttal kívánatosnak tartja az ügyvédi szövet­
ség megalkotását, mert a jelenlegi nem 
autonóm ügyvédi kamara, nem képviseli az 
ügyvédek érdekeit. Indítványozza, hogy az 
ügy előadójául dr. Zsigárdy Árpád ügyvédet 
kérjék fel, aki már e tárgyban részletes 
tervezetet is dolgozott ki. Dr. Zsigárdy ez- 
utáu egy szépen kidolgozott s az ügyvédeket 
ért sérelem minden részletére kiterjedő me­
morandumot mutatott be, melyet az értekez­
let többek hozzászólása után nagy lelkese­
déssel tette magáévá s elhatározták, hogy 
memorandumot szlovák és magyar nyelven 
kinyomtatják és megküldik : a szlovenszkói 
teljhatalmú miniszternek, az igazságügyi 
kormánynak, a képviselőknek és az ügyvédi 
kamarának, Kimondotta az értekezlet, hogy 
felette szükségesnek tartja, az ügyvédek 
érdekének megvédelmezése céljából egy 
ügyvédi szövetség megalakitását, de azt 
szeretné, ha a kezdeményezés magából a 
fővárosból indulna ki s az ottani ügyvédek 
hívnák össze a szlovenszkói ügyvédeket a 
megalakulásra. Az előkészületek eszközlése 
céljából egy állandó bizottságot alakítottak, 
amelynek tagjaivá megválasztotiák Huberth 
Vilmos, dr. Kmoskó Béla, dr. Szitáid Samu 
és dr. Balog Sándor ügyvédeket azzal, hogy 
a bizottság a szükséghez képest kiegésziteti 
magát. Egyszersmind elhatározták, hogy ju­
nius 29-én Péter-Pál napján Léván ismét 
összejönnek, hogy az addigi tevékenységükről 
beszámoljanak és a további teendőket meg­
beszéljék.

— A lévai keresztény munkás­
egyesület műkedvelő ifjúsága ma junius 
3.-án este — mint a kibocsátott meghívók 
bői és a ,Bars" múlt heti számából érte- 
sültünk kellemes, mulatságos estében óhajtja 
részesíteni a nb. közönséget. Bemutatja Jurka

József: ,4 három naplopó’ cimü 3 felvo- 
násos bohózatát. Maga a darab elejétől a 
végéig a legnagyobb fokú humort tartal­
mazza, amely humor hivatva van állandó 
vidám hangulatban, növelésben tartani a 
publikumot. Hogy ez még inkább sikerüljön 
a közönség előtt ismert humoros szereplők 
vannak a darab előterében, ahol is ebbeli 
tehetségüket nagymértékben érvényesíthetik. 
— Kedvező idő esetén az Egyesület udvarán 
adják elő a darabot. Kezdete este 8 órakor. 
Belépti-dij : 6 korona E kellemes mulatsá­
gos estére ez utón is újból felhívja a nb. 
közönség figyelmét a Vezetőség.

__ Eljegyzés Weinbergei Biri urilányt, 
néhai dr. Weinberger Adolf volt megyei tb. 
főorvos és neje Berger Gizella úrasszony 
kedves leányát e héten jegyezte el Halász 
Gyula Budapestről.

— Házasság. Murko Valériát, Murko 
Mór újbányái vállalkozó kedves leányát máj. 
hó 19 én vezette oltárhoz Grigar Viktor 
tüzérszázados Bécsben a Szent Sebastiánról 
nevozett templomban,

— A lévai kereskedelmi csarnok 
május hó 30 án tartotta meg idei közgyű­
lését a városháza nagytermében, ahol a 
tagok igen szép számmal jelentek meg. A 
gyűlésen dr. Laufer Arthur ügyvéd elnökölt, 
aki üdvözölte a megjelenteket és a társ­
egyesületek kiküldötteit, megnyitotta a köz 
gyűlést Majd elnöki megnyitójában részle­
tesen kitért az általános kereskedelmi pan­
gásra és arra a gazdasági krízisre, melyet a 
szlovenszkói kereskedelemnek most át kell 
élni. Ezért a helyzetre való tekintettel a 
kereskedelmi politikában gyökeres változta­
tásokat kell előkészíteni, amelyből részét 
minden szervnek, sőt minden tagnak ki kell 
venni, mert a kereskedelmi élet megbénu­
lása az egész gazdasági életre nézve nagy 
károsodással járna. Azon kérelemmel fordul 
a tagokhoz, hogy az ipar és kereskedelmi 
szellemet minél szélesebb körben terjesszék. 
Utána dr. Műnk Károly tett jelentést, mint 
titkár a csarnok múlt évi tevékenységéről, 
mely azt bizonyítja, hogy az egyesület nem 
mulasztott el egyetlen alkalmat sem, hogy a 
kereskedelmi érdekeket megvédelmezze. Töb­
bek között több felterjesztést intézett a kor­
mányhoz a teljhatalmú miniszterhez, a nem­
zetgyűléshez, memorandumban mutatta ki, a 
vagyonszaporulati adó tarthatatlanságát. Nem­
különben felszólalt a rendkívül magas útadó 
ellen, a múlt évben leégott vasúti raktár 
felépítése céljából a minisztériumhoz fordult 
többszörös kérelmet intézett a vasúti üzlet­
vezetőséghez, mig végre Ígéretet nyert a 
raktár felépítésére. Bejelentette a titkár, hogy 
kereskedelmi csurnok a teljes vasárnapi 
munkaszünet mellett foglalt állást s ennek 
eredménye az, hogy Léván az üzletek vasár­
nap mindig zárva vannak. Sajnálattal jelenti, 
hogy az iparosok nagy része kilépett a csar­
nokból. A közgyűlés köszönetét nyilvánítja a 
besztercebányai kamarának, hogy az egye­
sület érdekét oly önzetlenül támogatta. A 
pénzlárnok jelentésének elfogadása után dr. 
Forbálh Jenő az országos kereskedelmi tes­
tület főtitkára az aktuális kereskedelmi kér­
désekről tartott előadást, mely a jelen voltak 
osztatlan tetszésével találkozott. Részletesen 
bemutatta, hogy a valuta árhullámzása mily 
nagy befolyást gyakorol a kereskedelmi pi 
acra, amely nemcsak, hogy nem nyerte vissza 
háború előtti forgalmát, de határozottan érez­
hető, hogy közép európa piacának elvesztése 
következtében a forgalom csökkent, ellenben 
a munkanélküliség szaporodott. A kereskedők 
egyesületének fötörekvése, hogy a korona 
végre stabilizálódjék, mert enélkül a keres­
kedelmi kalkulációnak nincs biztos alapja. 
Fejtegette és kritika tárgyává tette az adó 
viszonyokat, melyek mintegy negyven címen 
nehezednek a kereskedelmi forgalomra Köve­
teli a forgalmi adó eltörlését, mint amely 
csak az árakat drágitja. Végül az uzsora 
hivatalok törlését óhajtja, mert hiszen a ke­
reskedelmi verseny kizárja az uzsorát, sőt 
már a kereskedők boszorzési áron alul adják 
a portékát. Végül helyteleníti a munkás és 
fogyasztási kamarák felállítását, valamint 
ismertette a prágai keroskedelmi gyűlés mani- 
fesztációs határozatait, mire a gyűlés véget ért.

— As úrnapi lévai véaár már rég 
óta nem tapasztalt látogatásnak örvendett. 
Ennyi felhajtót már évek óta nem láttunk 
egy rakáson, ennek dacára nem mondhatjuk, 
hogy a marha olcsóbb lett volna; van ta­
karmány s igy a gazdák még tartják magu­
kat Azonban már a felvidékről az áresés 
szele érkezik s remélhetőleg nálunk is meg 
fogja érezni a piac A sokadalomban termé­
szetesen működtek a zsebtolvajok is, kik 
közül egyik egy érsekujvári polgár hétezer 
koronáját tartalmazó tárcáját emelte ki.

— Bírok verseny volt a héten Léván, 
hol ennek a durva sportnak is sok nézője 
akadt, kik szinte lélekzet visszafolytva néz­
ték a végső turnén az eredmény eldöntését. 
Persze sokak előtt visszatetsző ez a sport 
s a lévai csehszlovák szociáldemokrata párt 
ennek hatása alatt tartott értekezletén ki 
mondotta, hogy minden oly előadást mely 
nem kultur célt szolgál s nem nyújt szellemi 
élvezetet, hanem csak durvaságot terjeszti, 
elitéi. Felszóilitották a magyar—német szo­
ciáldemokrata pártot is hasonló határozat 
hozatalra, ez azonban nem járult hozzá.

— A kutya-vessettsőg az utóbbi 
időkben a járásunkban is igen elterjedt. 
Amennyiben igen fontos emberi és gazdasági 
érdekekről van szó, a járási hivatalok uta­
sítva lettek, hogy az ebzárlati kihágások 
elbírálásánál a legszigorúbban járjanak el. 
Ezért is figyelmeztetjük a közönséget saját 
jól felfogott érdekében, hogy alkalmazkodjék 
a már többször is publikált előírásokhoz, 
különben kiteszi magát a legmagasabb bün­
tetésnek.

— As idei gazdasági munkások 
szerződtetésére vonatkozólag a járási hivatal 
kiadott rendeletet, mely szerint a teljhatalmú 
miniszter 1919 évi 34 számú rendelete 
alapján idénymunkásokat kizárólag a Zupnjt 
úrad práce (megmaradtak a korábbi zsupa- 
nátusok székhelyén) és Slovensky úrad práce 
Bratislavában közvetítésével lehet csak szer­
ződtetni. Szóba jöhetnek első sorban a helyi 
alkalmas munkások, azok nem létét a járási 
hivatal láttamozásával ellátott községi bizo 
nyitvánnyal kell igazolni a nevezett hivata­
loknál. Gazda lehet csupán a ZupnJ hospod. 
inspektorát (vm. gazd. felügyelőség) által 
igazolt egyén A rendelet igen szigorú bün­
tető szankcióval rendelkezik

— Baleset. Baronyai Károly, Baronyai 
Lajos alsóváradi gazda 20 éves fia május 
31-én Űrnapján géppel szecskát vágott s 
egy fordulattal a gép a jobb kezét elkapta 
s kezefejét levágta. A súlyosan sérült fiatal 
embert, akinek csak ép egy héttel előbb 
volt esküvője, behozták a lévai kórházba.

— Vemhes kanoák kihelyezése. 
A minisztérium felhatalmazza az ezredpa- 
rancsnokságokat, hogy a vemhes kancákat 
két hónappal az ellés előtt megbizható állat­
tenyésztőknek nyilatkozat ellenében kiad 
hassák. A született csikó az illető állatte 
nyésztő birtokában marrd, köteles azonban 
a kancát az ellés után négy hónap alatt a 
katonai hatóságnak visszaadni. Ha a meg­
hagyott csikót három éves korában katonai 
szolgálatra alkalmasnak találják, a katonai 
hatóság megveszi méntelepei számára. Kér­
vények hatósági igazolvánnyal egyenesen az 
illetékes lovas-ezreduek küldendők be, ahol 
a közelebbi feltételek is megtudhatók.

— Öngyilkos katona. Markó Lajos 
a csehszlovák 7. gyalogezred katonája máj. 
31 én szolgálati revolverével a lévai lakta­
nyában először főbe, majd mellbe lőtte 
magát s kétórai kínlódás után meghalt. 

1 Az öngyilkos katona a Nagyszombat melletti 
I Honacarovce községből való s még csak 24 
i éves volt. Tettének okát nem tudják*.  Teg- 
I nap temették el

— Chaplin neve Amerikában a mozi 
: látogató közönség körében oly népszerűség 
I nek örvend, mint a kontinensen Max-Linder. 
, A Chaplin név a jókedv, az akasztófa-humor, 
I a szatira és a találékonyság fogalmának kife- 
i jozőjévé lett, ezért a Chaplin darabok elő- 
l adása alkalmával a közönség szinte meg­

ostromolja a mozi pénztárát. A lévai mozi 
ma egy Chaplin vigjátékot hoz az esti 8 
órai előadáson, melynek cime Chaplin dollá­
rokat hajszol, A főszerepben Charles Chaplin,
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— Sport. Vasárnap f. hó 3 án fél 5 
órakor a losonci kerület bajnok csapata 
játszik bárátságos mérkőzést a LSC legerő­
sebb felállitásu csapatával. Szép mérkőzésre 
van kilátás, mi a losonciak 2 gólarányu 
győzelmét várjuk.

— Hamis ércegykoronások. A régi 
jó időkben az ezüst egykoronásokat cink­
és ónkeverékből készült koronákkal hamisí­
tották. Manapság a cink- és ónkevorékböl 
készült koronákat hamisítják A hamis érc­
koronások magja erős vasbádog. Felületük 
vékony fehér bádogból készült A bádog a 
vasmagra oly ügyesen van reáforrasztva, 
hogy alig különböztethető meg a valóditól. 
A hamisitvány szegélye durva kidolgozású 
s a gyakorlott szem rögtön (elismeri. Vi­
gyázzunk a koronák szegélyeire. A hamisít 
ványok főleg Csehországban vannak forga­
lomban.

— Munkanélküliek tüntetése Zó­
lyomban. Május 6 án vagy 800 munkanél­
küli gyűlt egybe a zsupáni hivatal előtt. Azt 
kivánták, hogy közöljék, hogy az intervenció 
a munkanélküliek segélyének további kifize­
tés ügyében minő eredménnyel járt. A 
pénzügyminisztérium hozzájárult ahhoz, hogy ' 
a munkanélküliek segélyének felét kifizessék. ■ 
Ezzel a határozattal azonban a munkanél­
küliek be nem értek. Tüutetni kezdtek és 
többen behatoltak a zsupáni épületbe is. A 
zsupáni hivatal elnökosztályának irodájában 
széthányták a bútorokat és eközben betörtek 
néhány ablakot Az elősiető C9endörség és 
katonaság kituszkolta a tüntetőket az épü . 
létből. Később a városi képviselőtestületi 
küldöttség jelent meg a zsupánnál Azt kér­
ték, hogy a katonaságot rendeljék vissza és 
kötelezték magukat, hogy a rendet fenntart- ' 
ják. Slavik dr. zsupán a kérésnek eleget tett.

— A vagyondézsma és a vagyon 
szaporulati adó ellen. A komáromi gaz , 
dasági érdekképviseletek által május 27. éré 
egybehivott polgári nagy gyűlésen Komárom : 
város adózó polgársága méltó formában til- i 
takozott a polgárság minden rétegére sulyo- ( 
san nehezedő vagyondézsma és vagyonszapo ! 
rulati adó kivetése ellen. Az elökészitő bi­
zottság kellően megokolt és a helyzet hű 
tükrét mutató határozati javaslatában ezeket 
kivánja: 1) A vagyondézsma megváltozta­
tását 2) A vagyonszaporulati adó eltörlését 
3) A vagyondézsma kivetésénél a már alapul 
vett vagyonértékeknek a valóságnak megfe­
lelő revízióját 4) Valamennyi a bevallásban 
szereplő értékpapirnak a vagyondézsma fize- . 
tésénél való felhasználhatását. 5) A hadiköl- 
csön elfogadását a dézsma lerovásánál. 6) A 
vagyondézsma lerovásának legalább 15 évre 
való kamatmentes elhalasztását 7) A vagyon- , 
dézsmára kötelezettek vagyoni állapotán felül ( 
a megváltozott viszonyok miatt beállott ke- ' 
reseti lehetőségek figyelembevételét 8) A 
vagyondézsma első részletének 5 százalékban ' 
való megállapítását oly módon, hogy az ne 
a fizetési meghagyásban megjelölt 30 napon 
belül, hanem a felebbezés elintézése után 
váljék esedékessé.

— Cseosemő a vonat alatt. Nagy 
meglepetés érte e hó 1. én, a Léváról Pár 
kány felé haladó reggeli vonaton utazókat, 
mert a bényi állomáson a kalauz egyik kocsi 
alatt egy nyöszörgő újszülött csecsemőt talált, I 
ki teljesen egészséges és életképes állapotban 
jött a világra, akit a lelketlen anya ledobott 
a vonatról, de csodálatos képen semmi baja 
sem történt. Nyomban átkutatták az egész 
vonatot s egy fiatal lengyel származású nő­
ben, ki az nap jött Léváról, megtalálták a 
gyermek anyját, akit leszállították a vonatról. 
A fiatal nőt bevitték a bényi állomásra, hol 
a községi bába vette ápolás alá leánygyer 
mekével együtt. A fiatal nő előadta, hogy 
Lengyelországból való s hogy elcsábitották ; 
mikor más állapotának tudomására jutott, 
hazájából eltávozott idegen földön szolgá­
latba állott. Utóbb Léván szolgált, honnan 
elsején távozott. Útközben a vonaton szülési 
fájdalmak lepték meg, mikor is a fére eső 
helyre vánszorgott, hol világra jött gyermekét 
a levezető csőbe dugta A rázás következ­
tében a gyermek mindig lejebb csúszott és 
ép a bényi állomáson esett a földre, hol 
nyomban sírni kezdett. A hivatalos eljárást 
a csendőrség meginditotta.

— A felvételi vizsgák és iskolai 
belratások ideje. Az iskolaügyi miniszte

1 rium rendeletet adott ki, melyben mogváltoz- 
tatta az iskolai beiratások és a felvételi 
vizsgáknak eddigi rendjét. A rendelet szerint 
a felvételi vizsgákat és a beiratásokat már 
ebben az évben és nem a következő tanév 
elején, hanem közvetlenül a bezáru't tanév 
után tartják mog Ez alól csak megokolt 
kérvények alapján fognak egyes esetekben 
kivételt tenni. Az uj intézkedésnek az a 
célja, hogy az illetékes tanügyi körök már 
előre számolhassanak a beiratások eredmé­
nyével és aszerint tehessék meg a szükséges 
intézkedéseket.

A közönség köréből.
Nyilvános köszönet.

Mindazon jóbarátok és ismerősök vala­
mint azon egyletek vezetősége, kik felejt­
hetetlen nővérem özv. Faragó Sámuelné 
Weiszer Angéla elhunyta alkalmából szives 
részvétükkel fájdalmunkat enyhítették fogad 
ják ez utón is hálás köszönetemet.

özv Henyey Elekné

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jó barátnak és ismerősnek 

kik felejthetetlen édesatyánk elhunyta alkal 
mával szives részvétükkel fájdalmunkat eny­
híteni és utolsó útjára kikisérni szívesek 
voltak ezúton is fogadják hálás köszönetünket.

Léva, 1923 május 30 án.

Galambos Istvánná
és gyermekei.

Jótékonyság.
A nyomorban levő öreg házaspár részére 

a Lévai Takarékbank 50 K, egy névtelen 
adakozó 20 K., N. N. 20 K., Simovics 
Gy.-né 10 K., .Szent Antalka*  10 korona 
és N. N. 5 K. Hálás köszönet a nemeslelkü 
adakozóknak 1

Egy magát megnevezni nem akaró bete­
günk 30 koronát adományozott a tüdőbeteg 
gondozó intézetnek, mit ezennel hálásan 
megköszönünk.

Or. Frommer Ignácz.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1923. május hó 27-től — junius hó 3-ig.

Szüleié*.
Moravcsik Lajos Gimessy Julianna fiú Ferenc 

Tibor. — Bozsenyik József Pleva Mária fiú János. 
— Herkovics Ignácz Helcsch Regina fiú Béla.

Halálozás.
Spacsek Annna Bélgümökór. — Galambos 

. Isván 58 éves Gyomorrák. — Marko Lajos 24 
■ éves öngyilkosság fejbelövés. Jankel Mihályné 

Maszár Ilona 30 éves Hashártyagyulladás.

CSORBA JENŐ, városi mérnök 

mérnöki irodája 
Levice-Léva, Ladányi utcza 26

VÉGEZ: birtokrendezési, föld- és lejtmérési munkálatokat. 

TERVEZ: minden ipari és mezőgazdasági berendezéseket, 
gép- és gyárüzemeket, 
vizierő- és elektromos telepeket, vízműveket, 
háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, 
vizszerzés, szenyvizek)

KIDOLGOZ: ipari- és mezőgazdasági ipari üzemterveket. 
ELLENŐRZI: üzemek gazdaságosságát.

ELJÁR: mindennemű műszaki megbízásokban.

Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben ' 8

Levice város elöljáróságától.

3717—1923 szám.

Hirdetmény.
Az iskola igazgatóságok által kiadott 

kimutatásokból kitűnik, hogy a szülők gyer­
mekeiknek a tanórákról való elmaradásukat, 
akár betegség, akár családi okok miatt nem 
igazolják és igy szándékosan vagy anélkül 
büntetéseknek teszik ki magukat.

Kívánom, hogy a szülök gyermekeik 
általi iskola előadások mulasztását az iskola 
igazgatóssággal minden esetben beszéljék 
meg és azokat igazolják.

Levice, 1923 május hó 30.
Koralewsky Bráuer

főjegyző. városbró.

Levice város bírójától.

2741—1923. szám.

Uszoda fürdő megnyitás tárgyában

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az uszoda-fürdő 

f. junius hó 5. napján megnyílik, annak 
használata a következőkép szabályoztatik:

/. Polgári közönség részére.
1 Férfiak és ifjak részére d e 6 —*/ 2 9 

d. e >/2 12—d u 2. d. u */a  6—8 óráig
2 Nők és leányok részére d e. 9—11 

d. u */,  3—5 óráig.

//. Katonaság részére.
Hetenként minden szerdai napon d. u.

5 — 8 óra között, ezen idő alatt a fürdőt a 
polgári közönség nem veheti igénybe. — 
Fürdőruhát mindenki köteles magával hozni, 
csupán a nem helybeli közönség igényelhet, 
miután a fürdő kevés ruhával rendelkezik

Fiirdöhasználati dijak.
Egyszeri fürdés felnőttek részére ruha 

nélkül 1 K.
Egyszeri fürdés gyermekek részére ruha 

nélkül 80 fillér.
Egyszeri fürdés felnőttek és gyermekek 

részére ruhával 2'50 K.
Lepedő használatért 2 K. 
Törülköző . 1 K.

Idény-jegyek ára.
Felnőttek részére 60— K. 
Gyormekek , 40 — K
Az idényjegyek a városi számvevői 

hivatalban a hivatalos órák alatt válthatók.
Levice, 1923. évi junius hó 1.

Bráuer s. k. 
városbiró.

* Minden ünnep- és vasárnap friss 
Müncheni Salvator sör lesz kiszolgálva a 
Városi Vigadó érttermében.
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= APRÓ HIRDETÉSEK. s
TT1.. — .A Koháry utcza 22 ik számút 
XllZalHail eladom, özv Váray Lajosné.

Tennisz pályát
rányozott k ö t é I h á I ó jutányosán eladó. 
Megtekinthető: POLLÁK üvegesnél Léván.493 

■p—__ fűkaszáló gép sürgősen ELADÓ. 
Jlgy ENGEL ADOLFNÁL Honvéd u 1 474

—állandó munkára 
wipóSZ IHU.HKa<S alkalmazást nyer 
GELBER IGNÁCZ cipésznél, Levice-Léva 
Szepesi utca 3 516

Tanonc és tanuló leány
felvétetik POLLÁK ADOLF cégnél, Léván

használt tiszta félliteres erős 
V 6SZwl£ sötét palackot. — KOLOMAN 

OLLIK, Pukanec. 620

Város közepén -
514 kiadóban.

81

BAROSKA JÁNOS
MECHANIKUS es PUSKAMÜVES 

LEVICE, Szepesi utca 16.

Es-ka kerékpárok, 
gummik és alkatrészek.

Varrógépek, vadászfegyverek 
vadászati cikkek nagy választékba. 
mi Szakszerű javító műhely, ni

l

" • j ’ j nagy választékban
1 kapható:

'S’ÁBISMs 21 41___
könyvkereskedésében, LÉVÁN.

Üzlet nyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, hogy 

LÉVÁN, Szepesi utca 11. szám alatt 

cipész üzletet nyitottam.
Raktáron tartom a mai igényeknek megfelelő összes cipőket
Megrendelések és javítások a legrövidebb időn belül pontosan es jutányo 

san eszközöltetnek
Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy az igen t. vevő közönség minden 

Ízlését kielégíthessem.
A n. é közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel STUGEL BÉLA cipész.

lí

SZÖVET- és FOSZTÓÁRÚK ÁRÚHÁZA
—LEVICE. -

ZDtáb választékban ltapiiatók: - 
Színes és fekete férfi szövetek; posztó, zeig és 
bélés árúk; szövet maradékok állandóan raktáron. 

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Tavaszi vásár!
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KERN TESTVEREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 

Alaplttatott 1881, LEVICE - LÉVA. T*l*fon  arám 14.

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK I
Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs, 
citronád, dessert cukorkák — Konzervek, mustár, kaviár és egyéb 
csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. — 
,Glória“ pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb. 
W" Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak !

Pázsitfümag, raffiaháncs, rézgálic, szénkéneg.
VASÁRUK- és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEK 1

■ ■ ■ = Konyhaedények, modern háztartási cikkek. =
Gazdasági kellékek : Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, 
fűrész, ojtókés, ojtógummi, metszöolló, ágfürész, tömlő, szivattyú, 

ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.
Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok. 
Építési anyagok: Cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg. 
sodronyfonat, tüskés huzal, kátrány fedéllemez, kátrány, karbolineum 
nagy raktára. — Fényképészeti cikkek 1 Kerékpár alkatrészek, géptük.

Robbantó anyagok : Dinamit, gyu’jtózsinór és gyutacs.
Motorbenzin, gépolaj, gépzsir. .

rF A NT T T í A N'yitra.i ée Társa könyvkereeke 
1 A IN IJ JLz V7 ddBÓben f®l-vét«tllc.

Nyitraí és Társ*  könyvnyomdája L*vic* —Léva.


